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Arrangementer i 
september 

 
 

3. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 
11.00-13.00 

13. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
19. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
27. Sidst på måneden møde, Birkelundgård, kl. 

19.30 
28. Møde for nye medlemmer, Birkelundgård, 

kl. 19.30 
 

Kom og vær med i debatten — 
det vedrører os alle 

Budgettet for 2006 skal i de 
kommende måneder forhandles 
og vedtages. Læs Finn Aabergs 

indlæg på side 3. 

Læs Voldermisse om 

moral, solidaritet, vel-

færdsordninger, visioner  

og meget mere, på side 4 

På side 7 kan du læse et uddrag af næst-
formand i 3F Jane Korczak tale på et 
AOF-træf.  

Sloganet for valgkampen er 
valgt – det blev  

Albertslund – en 
by der lever  

Skal regionerne være en station på 
vejen mod lokaldemokratiets ned-

læggelse??? 
Læs mere på side 17 
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Budget 2006 

Af Finn Aaberg 
Borgmester 
 
Forudsætningen for at viderefø-
re kommunens fyrtårne – altså 
områder, hvor vi vil være blandt 
de bedste – er selvfølgelig en 
sund økonomi. De reguleringer i 
form af strukturændringer på bør-
neområdet og en mindre skatte-
forhøjelse, der er gennemført i de 
senere år, har netop haft til hen-
sigt at sørge for, at vi kom ud af 
en klemme, der var en kedelig 
kombination af høje sociale ydel-
ser og et stort behov for renove-
ring af bygninger fra 60erne og 
70erne. 
 
Samlet set er udsigterne glæde-
ligvis betydelig bedre i dag end 
for et par år siden. Der er et pænt 
driftsoverskud til delvis dækning 
af de meget omfattende anlægs- 
og engangsudgifter. Men hvis vi 
skal holde ambitionerne om at få 
renoveret og forbedret de gamle 
bygninger – for eksempel få op-
ført nye tidssvarende daginstituti-
oner – så er vi afhængige af mu-
ligheder for lån. Dem har rege-

ringen desvær-
re forringet be-
tydeligt for Al-
bertslunds ved-
kommende, og 
et af årets ud-
fordringer er 
derfor at håndtere den nye situa-
tion. 
 
Vores indgangsvinkel er selvføl-
gelig, at der ikke skal ændres på 
det helt overordnede projekt Al-
bertslund. Vi vil være foran. Og 
vi lægger i disse år megen vægt 
på byforbedringer – ikke alene 
for bygningernes vedkommende. 
 
Før året er omme skal vi have 
vedtaget en ny kommuneplan 
(den er i høring nu) og vi skal 
have taget det første skridt i den 
meget omfattende renovering af 
Albertslund Syd i form af Kanal-
husene. Så selvom vi ikke kender 
det detaljerede budgetforslag før 
om et par uger, så er der nok af 
udfordringer. Men det væsentlige 
er ikke at glemme hovedsigtet: Et 
lokalt velfærdssamfund af 
høj kvalitet. 
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Visioner kræver mod - har vi det? 

Af Voldermisse 

Helle Thorning Schmidt blev vores 
nye formand, og det var jo godt, når vi 
nu stod og manglede en. Endnu bedre 
var måden, vi fik hende på. Ved en ur-
afstemning, hvor alle medlemmer blev 
hørt.  

Der har ganske vist efterfølgende været 
en del fnidder fra dem, som følte sig 
forbigået, og dybest set mente, at med-
lemmerne i deres uvisdom havde valgt 
den forkerte. 

Helle lagde ud med at sige, at hun ville 
vinde næste valg, og at regeringen skul-
le arbejdes ud af kontorerne. Nu skulle 
der samarbejdes. 

Helle (og socialdemokraterne) fik med-
vind i medierne, men for alibiets skyld, 
fik Helle tilnavnet ’Guzzi’, Så kunne 
medierne rose hende og samtidig lade 
skinne igennem, at Helle Thorning ikke 
er ’sådan en rigtig socialdemokrat’. 

Men glæden varede kort, for Anders 
Fogh og Venstre var ikke sen til at ud-
nytte situationen, med hjælp fra de 
uselvstændige eftersnakkere i medierne. 
Det blev hurtigt et mantra, at socialde-
mokraterne slet ikke ville samarbejde, 
da de ikke uden videre ville æde Lars 
Løkkes makværk, den såkaldte kommu-
nalreform. 

Nå, men skidt med det. Helle gik på 
med krum hals. Nu skulle efterlønnen 

og pensionsalderen debatteres. Der var 
bare ikke nogen, som havde lyst til at 
debattere, kun til at sige fra over for 
debatten. Selv inden for egne rækker, 
blev der sagt fra. Der er nogle, som al-
drig bliver klogere, eller var det bare et 
’tak for sidst’? Fordi medlemmerne 
havde den frækhed at vælge den 
’forkerte kandidat’? 

Sandy Brinck smækkede med døren, 
fordi hun mente, at Helle havde ansat 
den forkerte rådgiver. Det var i hvert 
fald den begrundelse, hun brugte over 
for medierne. Det er vel ellers meget 
normalt, at det er ledelsen, som ansætter 
medarbejdere. 

Socialdemokratiet lavede en rammeafta-
le med regeringen om en mere restriktiv 
indvandrerpolitik, ’En ny chance’. Det 
blev straks, også indenfor egne rækker, 
udråbt, som om Helle Thorning førte 
borgerlig politik og overhalede Dansk 
Folkeparti indenom. Mange af os, var 
da også ved at få morgenkrydderen galt 
i halsen, da vi hørte om det. Men det er 
altså kun en rammeaftale, og intentio-
nen er først og fremmest at fremme 
integrationen. Det er vi mange, som 
håber. 

Og medierne hyggede sig. Socialdemo-
kraterne var tilbage på øretævernes hol-
deplads. Selv det mindste pip fra et pe-
rifert folketingsmedlem eller en totalt 
ukendt amtsformand blev blæst op til 
ukendelighed. Det er som om, at der er 
gået inflation i nyhedsudsendelser. De 
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har simpelthen mere sendetid, end de 
kan fylde med relevant stof, og så er der 
jo altid en god historie i socialdemokra-
terne. 

Det er måske på tide, at vi selv 
begynder at skrive den gode 
historie! 
Nu er det igen blevet tid til lidt medvind 
i medierne. Helle har fremsat et forslag 
til velfærdsreformer på efterløns- og 
pensionsområdet, som der for en gangs 
skyld var enighed om i gruppe og ho-
vedbestyrelse.. 

De borgerlige medier roser forslaget, 
mest fordi de ser det som en ensidig 
nedskæring over for underdanmark. 

Men enkelte medier har dog fattet, at 
der i forslaget er en klar social profil, at 
det i virkeligheden handler om, at de 
der har behov, også er dem, der skal 
tilgodeses. 

Det er vel også kun rimeligt at ændre 
tilbagetrækningsalderen i takt med, at vi 
lever længere og kommer senere ud på 
arbejdsmarkedet. 

Som socialdemokrat kan man alligevel 
undre sig over, at velfærdsforbedringer 
skal finansieres ved at skære i velfær-
den. Det er lidt ligesom Storm P., der 
lader hunden spise sin egen hale. 

Den borgerlige regerings rigide skatte-
stop og ’skattelettelse’ (delvist finansie-
ret af vore egne pensionsmidler) har 
haft sin virkning. Det samlede skatte-
tryk er ikke faldet, snarere tværtimod. 
Derimod er der sket en omfordeling, 
således, at de rigeste 10% af befolknin-
gen har fået det meste af gevinsten, en-

sidigt betalt af de 40%, der bor i lejebo-
liger. De må betale skat af hele deres 
indkomst. Ingen friværdi, som kan bru-
ges til ferierejser og ny bil, og ingen 
fradrag for boligudgiften, uanset, hvor 
høj denne måtte være. Hele provenuet 
af den manglende regulering af ejen-
domsskatterne, de lave renter og diverse 
nye oversmarte lånetyper er blevet over-
ført på boligpriserne, til stor skade for 
dem, som gerne vil ind på boligmarke-
det. I Københavnsområdet er det nær-
mest umuligt, med to normale indtægter 
at erhverve sig og bo i selv det mindste 
hus. 

Her har vi socialdemokrater et stort 
problem, da vores nye formand, nær-
mest har fredet husejerne. De skal ikke 
’brandbeskattes’, siger hun. I de hurtige 
mediers selvforståelse betyder det, at 
ejendomsskatten aldrig mere må stige. 
Det kan dårligt undgås, at Helle på den 
baggrund, før eller siden, vil blive be-
skyldt for løftebrud. 

Vi må lære at undgå bastante løfter til 
bestemte samfundsgrupper. Det gælder 
efterlønsmodtagere såvel som velhavere 
i Strandvejsvillaer. 

De radikale nøjes ikke med at fodre 
hunden med sin hale. De vil fodre hun-
den med hele hunden. 

Ellers er der jo enighed blandt dem, os 
og såmænd også de konservative om, at 
skatten på arbejde skal ned. Der er også 
enighed om, at skattetrykket bestemt 
ikke må stige. Og når man nu har lovet 
ikke at røre ved ejendomsskatterne, 
hvordan skal der så blive penge til at 
sænke indkomstskatten? 
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Artiklen er skrevet under pseudony-
met Voldermisse. Redaktionen er 

kendt med det korrekte navn. 

Man kunne omfordele skatten, som vi 
havde held med i 90’ernes skatterefor-
mer ,  ( ink lus ive  den  fo rhad te 
’Pinsepakke’). Men det kan jo ikke lade 
sig gøre, før kontraktregeringen med sit 
skattestop forsvinder, og bliver erstattet 
af en politisk handlekraftig regering 
med Helle i spidsen. 

Og så er der vel også en grænse for, 
hvor meget omfordeling vi kan lave i 
skattesystemet uden at inddrage bolig-
markedet og uden at se på de store mil-
liardbeløb, der fradrages for private 
pensionsindbetalinger. 

Den, lidt komiske, liberale tænketank 
CEPOS, kom helt ufrivilligt til at skyde 
sig selv i foden, da de med stor hurlum-
hej lancerede begrebet ’flad skat’. De 
ser det ganske vist som, at alle skal be-
tale samme skatteprocent, mens de vel-
bjærgede bibeholder deres privilegier 
og mere eller mindre opfindsomme fra-
drag. 

Jeg ser det som en bruttoskat, hvor det 
eneste fradrag, der får lov til at overle-
ve, er personfradraget, som kan bruges 
til at regulere skattetrykket for lavind-
komstgrupperne. 

Tænk sig engang – ingen fradrag! Min 
nabo skal ikke længere være med til at 
betale min Skoda og min private pensi-
onsopsparing. 

Ingen bundskat – ingen mellemskat – 
ingen topskat – kun bruttoskat! Eller lad 
os bare kalde det flad skat, hvis det er 
mere spiseligt. 

Hvor havner skatteprocenten så? Jeg 
ved det ikke, men et godt bud kunne 
være omkring 35 procent. 

Jeg og mange andre almindelige løn-
modtagere betaler topskat, så det ville 
bestemt løse et problem.  

Men for dem med den rigtigt høje løn, 
som også er dem, der føler sig flået i 
skat, er det ingen fordel. Mange af dem 
fradrager mere til deres private pensi-
onsordning, end folk der arbejder i nor-
mallønsområdet tjener. De vil komme 
til at yde betydeligt mere til samfunds-
husholdningen, hvis der indføres ægte 
flad skat, samtidig med, at de vil blive 
frataget muligheden for at beklage sig 
over skattetrykket. De vil jo ikke længe-
re kunne hævde, at de betaler mere end 
andre. 

Se, det kunne være en ægte socialdemo-
kratisk vision. En solidarisk løsning – 
men tør vi? 

Solidaritet! Smag på ordet. Det bliver 
næsten ikke brugt mere, heller ikke af 
socialdemokrater. Det er slet ikke mo-
derne at være solidarisk. Jeg føler mig 
overbevist om, at en stor del af den un-
ge generation slet ikke ved, hvad ordet 
betyder. 

Men hvad så med moral? Kan moralen 
holde til, at mange, specielt i Køben-
havnsområdet tjener op mod 2000 skat-
tefrie kroner om dagen, mens andre har 
problemer med at betale de stadigt sti-
gende priser i den kollektive trafik, for 
at komme til sin arbejdsplads eller ud-
dannelsesinstitution? 
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Af Jane Korczak  
 
AOF Danmarks fik for få måneder siden 
ny formand efter 25 år med Max Bæh-
ring som formand.  
 
Den nye formand blev Jane Korczak , 
næstformand i 3 F, og på et AOIF træf 
medio august  mødte Jane Korczak 
så  for første gang en større flok AOF'e-
re fra hele landet.  
 
Med tilladelse fra Jane Korcxak har S-
Posten fået tilladelse til, at bringe ud-
drag af hendes tale, som dels havde et 
klart politisk sigte, dels også var en op-
sang til AOF'erne..  
 
 
MERE END 4 ÅR MED EN BOR-
GERLIG REGERING  

Efter mere end 4 år med VK-
Regeringen er der brug for en modvægt 
til spin, populisme og fremmedfjendske 
markeringer, som præger den politiske 
og offentlige debat.  
 
Der er brug for, at et ordentligt og op-
lyst menneskesyn er grundlaget for de 
politiske beslutninger, der skal føre vel-
færdssamfundet videre. Et menneske-
syn, der har udgangspunkt i menneske-
rettigheder og ikke i markedsmekanis-
mer og pisk. Regeringen er i gang med 
at producere mere fattigdom og mindre 
oplysning i Danmark. 
 

R o d f æ s t e d e 
fordelings- og 
socialpolitiske 
principper i 
vores vel-
færdssamfund 
bliver under-
mineret og ind 
imellem også 
med Socialde-
mokraternes 
medvirken.  
 
Der er netop indgået et forlig på integra-
tionsområdet, hvor nogle af forslagene 
især er fattigdomsproducerende og kal-
der på, at vi i arbejderbevægelsen ska-
ber et alternativ til den mistænkeliggø-
rende tone, der ligesom ligger under he-
le aftalen:  
 
1. Mulighed for træk i børnefamilieydel-
sen overfor  familier med stærkt utilpas-
sede børn  
Hermed sættes yderligere skub i en ond 
cirkel for en i forvejen presset familie 
Vi skulle hellere drøfte, hvad der skal til 
for, at disse børn kan få opbakning og 
udbytte af undervisningen.  
 
2. Børnefamilieydelsen til de 15-17-
årige gøres afhængig af disses deltagel-
se i uddannelse eller job med uddannel-
sesperspektiv  
Pisk frem for vejledning er ikke vejen 
frem.  
 
 

Forankring og fornyelse 
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3. Mulighed for i særlige tilfælde at 
trække 1/3 af ydelsen til sygdomsmeldte 
kontanthjælpsmodtagere 
Kan nogen virkelig forestille sig, at man 
leve ordentligt for 2/3 af kontanthjæl-
pen ?  
 
Forslagene har naturligvis også konse-
kvenser for andre end indvandrere og 
flygtninge. Basale principper og hold-
ninger i vores social- og familiepolitik 
er tilsidesat så som: 
 
• samfundets ansvar for at drage om-

sorg for de svageste  
• samfundets ansvar for en målrettet 

indsats for afhjælpning af de barrie-
rer, der hindrer en tilbagevending til 
arbejdsmarkedet  

 
Regeringens holdninger og handlinger 
er faktisk udanske.  
 
Partiet, fagbevægelsen og AOF må ska-
be et moderne alternativ, der bygger på 
vores grundlæggende værdi, og arbejde 
for:  
 
• at sikre, at fællesskab og lighed der 

de værdier, vi skal bygge fremtiden 
på  

• at sikre uddannelses- og udviklings-
muligheder for de kortuddannede og 
de ledige  

 
INTEGRATION  
Vi skal medvirke til integration af vores 
nye medborgere, så de bliver en aktiv 
del af samfunds- og arbejdslivet. Inte-
gration er en social udfordring i lighed 
med det projekt, som Socialdemokrater-
ne og fagbevægelsen gennemførte i det 

20. Århundrede, hvor det lykkedes os at 
skabe en høj grad af lighed og gode le-
vevilkår for de fleste.  
 
TV og aviserne har hver dag historier 
om manglende integration. Bander på 
Nørrebro og i Vollsmose, om ghettoer, 
hvor hovedparten af beboerne er på 
overførselsindkomst, og høj ledighed 
blandt etniske minoriteter etc.  
 
Der er langt mellem de positive histori-
er om de etniske minoriteter.  
 
Den danske integrationsdebat er indfan-
get i en ond cirkel, hvor mediernes fo-
kus på negative historier om etniske mi-
noriteter, får politikerne til at handle ud 
fra enkeltstående begivenheder for at 
demonstrere handlekraft og være i tråd 
med en folkestemning.  
 
Integrationsproblemer handler ikke om 
leveregler og religion, men om dårlig 
eller ingen uddannelse, manglende 
kendskab til arbejdsmarkedet, dårlige 
danskkundskaber, om fattigdom, og om 
en følelse af ikke at være med i dan-
skernes fællesskab. Vi har skabt et nyt 
proletariat af fattige uden arbejdsmar-
kedskompetence, afsondret fra den øvri-
ge del af befolkningen.  
 
Men hvor der er vilje, er der også en 
vej, og i mange kommuner lykkes opga-
ven med at etniske minoriteter i arbejde. 
Jobekspressen i Høje Taastrup er et 
godt eksempel, hvor et utraditionelt 
samarbejde mellem kommunen, virk-
somheder, jobkonsulenter og boligom-
rådet Taastrupgård har haft stor succes.  
 
Løsningen på manglende integration er 
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ikke det såkaldte økonomiske incita-
ment, hvor man tror, at man kan få etni-
ske minoriteter til at ændre adfærd ved 
at gøre dem fattigere gennem reduktion 
i kontanthjælp eller starthjælp.  
 
En ny undersøgelse fra SFI viser, at den 
reduktion i kontanthjælpen, der blev 
indført primo 2004, ikke har skaffet fle-
re i jobs, eller gjort kontanthjælpsmod-
tagerne mere aktive med at søge job.  
 
Mere end 2/3 af de kontanthjælpsmod-
tagere, der indgik i undersøgelsen, giver 
udtryk for, at de gerne vil have et arbej-
de, og når det ikke er lykkedes for dem, 
så skyldes det dårlige danskkundskaber, 
helbredsproblemer og ingen tilknytning 
til arbejdsmarkedet.  
 
Integration handler om ligestilling: soci-
alt, kønsmæssigt, kulturelt, økonomisk 
og uddannelsesmæssig, men naturligvis 
også om de rettigheder og pligter, vi al-
le skal leve op til som borgere.  
 
AOF skal spille en langt mere aktiv rol-
le i integrationsindsatsen, og AOF har et 
godt afsæt herfor: folkeoplysningsakti-
viteter i stort set alle kommuner, 10 
sprogcentre dækkende mange kommu-
ner, daghøjskoler og projektafdelinger. 
Og når kommunalreformen træder i 
kraft, vil AOF have aktiviteter i alle 
kommuner.  
 
AOF skal medvirke til lokalt at skabe 
dialog mellem boligforeninger, beboer-
grupper, kommune, fagbevægelse og 
virksomheder, for at få skabt de bedst 
mulige rammer for integration og for 
større tolerance.  
 

AOF har med sit historiske og solidari-
ske udgangspunkt en forpligtelse til at 
medvirke til, at der skabes tolerance og 
reel ligestilling for borgere med anden 
etnisk baggrund.  
 
Det vil være et af AOF's højest priorite-
rede områder de kommende år.  
 
JOBROTATION OG KORTUD-
DANNEDE  
Regeringen har gjort globaliseringen til 
ét af sine slagnumre: Danmark skal væ-
re i front, når det gælder forskning, ud-
dannelse og nytænkning, siger Anders 
Fogh Rasmussen. Derfor er det besyn-
derligt, at Regeringen har gjort, hvad 
den kan for at lægge hindringer i vejen 
for især de kortest uddannede.  
 
De seneste tal fra Danmarks Statistik vi-
ser et samlet fald på 35 % af lediges 
deltagelse i uddannelse, og i på AMU er 
faldet siden 2001 på 45 %.  
 
Regeringens handlinger for at sætte 
Danmark i front med uddannelse 
har  bl.a. været:  
 
• Uddannelsesloft for lediges deltagel-

se i almen og faglig uddannelse  
• Halveret tilskuddet til aftenskolerne  
• Afsagt dødsdommen over daghøjsko-

lerne ved med et snuptag at fjerne 
statstilskuddet.  

 
I slutningen af 80'erne og begyndelsen 
af 90'erne skabte AOF sammen med 
fagbevægelsen en af de største arbejds-
markeds- og uddannelsespolitiske suc-
ceser med jobrotation. Med jobrotation 
slår vi 3 fluer med ét smæk:  
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Følg også debatten på DSU’s hjemme-

side: www.dsu.net 
Du kan på DSU’s hjemmeside følge  

ungdommens debat om  
det danske samfund 

Uddelere og plakathold søges 
 

Er der nogen af partimedlemmerne, som kunne tænke  
sig at være med på et uddelerhold og hjælpe til med at uddele 

bl.a. S-posten samt andet materiale op til valgene?? 
Har du lyst, så ring eller mail til 

 
Kasserer Else Boel, tlf. 43 62 60 09 

E-mail: eboel@stofanet.dk 
 

Vi har også brug for et plakathold, så ring eller mail til 
Næstformand Leif Neergaard, tlf. 43 62 23 97 

E-,mail: ibenpe@tiscali.dk 

• De ledige bliver opkvalificerede og 
får jobs  

• De ansatte får efteruddannelse  
• Vi får skabt rotation og større rum-

melighed på arbejdsmarkedet  
 
Vi skal genskabe jobrotationsmodellen, 
som udover de 3 fluer med ét smæk og-
så kan bruges til at få etniske minorite-
ter sluses ind på arbejdsmarkedet. 
 
I den forbindelse er det på tide, at vi får 
gjort FVU-lovgivningen bredere og me-
re fleksibel, så den i langt højere grad 

kan imødekomme behovene hos på de 
mange - på som uden for arbejdsmarke-
det - der har behov for grundlæggende 
undervisning.  
 
Det bliver en vigtig opgave for AOF i 
de kommende år sammen med fagbevæ-
gelsen, at finde nye veje til at sikre den 
nødvendige efteruddannelse for kortud-
dannede. 
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Af Flemming Jørgensen 
Formand 
 

Forberedelserne til kommunevalget 
den 15. november er i fuld gang. Valg-
udvalget har siden foråret arbejdet på at 
få alt klar til valgkamp. Plakaterne er 
trykt. Der er taget fotos til foldere og 
annoncer, tekster er forfattet, annoncer 
er bestilt og aktiviteter ved at blive 
planlagt. 
 
Alle kandidaterne har været samlet for 
at aftale, hvordan valgkampen skal fore-
gå, og for at få pudset viden og holdnin-
ger af, inden det går løs med torvearran-
gementer og vælgermøder. 
 

Sloganet for valgkampen er valgt – det 
blev Albertslund – en by der lever. 
 
Tak til Flemming Mortensen, der stille-
de forslaget, og tak for de mange andre 
forslag til slogans. Også tak til Erling 
Pultera, der hjalp os med fotograferin-
gen. 
 
I de næste to måneder gælder det om at 
få vores budskaber ud til så mange væl-
gere som muligt. Her bliver der brug for 
mange hjælpende hænder til plakater, 
uddelinger og torvearrangementer m.m.  
 
Jeg vil derfor gerne opfordre alle, der 
kan, til at hjælpe til.  
 

 
 

Politisk markedsføring 
 

Lørdag d. 10. september 2005 kl. 9.00 – 15.00 
Pensionisternes hus 

Vesterkøb 15 
2640 Hedehusene 

 
Kurset er aflyst og 

 vil blive afholdt på et senere tidspunkt 

Lørdagsuniversitet 

Kommunevalg 
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Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

i partiforeningen 

 
Møde for nye medlemmer 

 
Onsdag den 28. septemnber 

 
Kl. 19.30 

 
På Birkelundgård 

VIBEKE STORM RASMUSSEN - 60 ÅR 
 

 Den 14. setember fylder amtsborgmester  
 Vibeke Storm Rasmussen 60 år, og i den anled-

ning er der på dagen reception for Vibeke,  
  kl. 14.00-16.00 i amtsrådssalen  

på Amtsgården,  
Stationsparken 27, Glostrup. 
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Af Jette Kammer Jensen 
 

Kommunalbestyrelsesmødet i august 
var ikke noget tilløbsstykke, men jeg 
var der, som jeg stort set har været hver 
eneste gang siden 1998. Det er faktisk 
synd, at borgerne ikke har lyst til at 
overvære kommunalbestyrelsesmøderne 
og følge med i det politiske arbejde. 
 
Naturligvis kan man læse i AP og Set 
fra sidelinien i S-Posten, hvad der sker, 
men dels er det jo blot, hvad skribenten 
har valgt at berette, dels er en live-
oplevelse mere spændende end en live-
optagelse. 
 
Så....I skulle prøve det. 
 
SKOLEMAD 
På enhver større arbejdsplads er der et 
kantinetilbud, fordi virksomhederne 
ved, at hvis medarbejderne får et or-
dentlig måltid mad, ja så får man bedre 
medarbejdere. En madordning på sko-
lerne vil - som Lars Simonsen sagde - 
givetvis føre til en bedre indlæring, stør-
re koncentration, men derudover har vi 
jo fået et stadigt stigende problem med 
alt for fede børn, som vi må gøre noget 
ved. 
 
Det var en del af budgetforlig 2005, at 
det skulle undersøges, hvordan salg af 
mad kunne udbredes til flere skoler med 
afsæt i projektet på Vridsløselille skole. 

Kommunalbestyrelsen skulle tage stil-
ling til, hvilke principper, der skal tages 
afsæt i. 
 
Hovedprincipperne er: 
 
• Maden skal komme udefra 
• Eleverne skal ikke inddrages i mad-

fremstillingen 
• En mindre brugerbetaling (lidt min-

dre end råvareprisen) 
 
Annette Pedersen, SF, havde helst set 
en betalingsfri ordning, men erkendte, 
at tiderne ikke var til noget sådant. SF 
ønskede dog en ordning hvilende på 
økologiske råvarer. 
 
Ebbe Rand Jørgensen, Ø, ville stemme 
for, men havde dog gerne set en gratis-
ordning, og var principielt imod, at ma-
den skulle leveres af en privat virksom-
hed, frem for en kommunal virksomhed. 
Som SF ønskede han en økologisk ord-
ning,  men var omvendt glad for, at der 
bliver oprettet 6 20-timers stillinger. 
 
Jannick Nytoft, V, kunne også tiltræde 
indstillingen, og var - til overraskelse 
for mig - også enig i, at det ikke skulle 
være en fuldt ud brugerbetalt ordning. 
Omvendt blev jeg ikke overrasket over, 
at V var fløjtende ligeglad med, om der 
blev anvendt økologiske råvarer eller ej. 
 
Erik Mollerup, C, så et faresignal i for-
slaget. Faren han så, var, at vi alle fra 

Set fra sidelinien 
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vugge til grav skulle bespises på kom-
munens regning, og meddelte, at C nøje 
ville se på brugerbetalingen. 
 
Dansk Folkeparti syntes, det var et godt 
forslag, og Finn Aaberg meddelte, at det 
selvfølgelig skulle være økologiske 
råvarer, hvorefter alle stemte for indstil-
lingen. Jeg håber meget, at det videre 
arbejde fører til, at skolebørnene for en 
billig penge får tilbudt sundhedsrigtig 
økologisk mad. 
 
GOD IDÉ - MEN EN FIASKO 
I 2004 blev der afsat 270.000 kr til at 
aflønne trænere i idrætsforeningerne, så 
aktiviteterne kunne begynde fra kl. 
15.00, og trænertilskuddet skulle så 
gøre det muligt, at få uddannet flere 
trænere og give disse løn, så de kunne 
frigøres tidligere fra deres job. Dermed 
kunne man i langt højere grad udnytte 
kapaciteten i idrætshallerne, og børn/
unge kunne få et tilbud tidligere på ef-
termiddagen. Altså de bedste intentio-
ner. 
 
Men resultatet blev en fiasko. Der kom 
kun een ansøgning på ca. 31.000 kr. 
Foreningerne hverken kunne eller ville 
udnytte muligheden, det sidste bl.a.  
fordi de frygtede, at udnyttelsen ville få 
konsekvenser for det frivillige arbejde i 
foreningerne, ligesom de fandt, at det 
var administrativt tungt at udnytte mu-
ligheden. 
 
Derfor blev det besluttet, at restbevillin-
gen fremover kan anvendes til nyanlæg 
og renoveringer af idrætsanlæg. 
 
HVAD IKKE ALLE KAN LÆRE - 
SKAL INGEN LÆRE  
Under et forslag til en politik for inter-

nationale aktiviteter blev Ritt Bjerre-
gaard tillagt udsagnet Hvad ikke alle 
kan lære, skal ingen lære, en myte, der 
har overlevet i utallige år, men virkelig-
heden er, at det har Ritt aldrig nogensin-
de sagt. 
 
Hvordan kom den myte så ind i et punkt 
om internationale aktiviteter ? 
 
Jo, det gjorde den, fordi forslaget inde-
bærer, at een skoleklasse om året fortsat 
kan komme på besøg i vores venskabs-
by Sisimiut. Venstre ønskede at afskaffe 
den mulighed, fordi ikke alle hvert ene-
ste år kan kommer til Sisimiut. De Kon-
servative ville også afskaffe turen, men 
det var fordi grønlænderne iflg. de kon-
servative havde nedprioriteret danskun-
dervisningen, fordi de ikke længere 
havde dansk som 1. fremmedsprog. 
 
Men den påstand kunne Søren Jensen 
sagligt afvise, der undervises i dansk fra 
3. klasse. 
 
Og når man nu debatten så handlede om 
Grønland, så var der da også nogle, der 
inddrog Færøerne, rigsfællesskabsmo-
dellen og hvad ved jeg. 
 
Venstre og Konservative ville altså ikke 
være med til, at en skoleklasse om året 
kommer til Grønland, men en hvas be-
mærkning fra borgmesteren om budget-
forligets konsekvenser, fik dem begge 
til at stikke piben ind. 
 
Men hvad handlede sagen så egentlig 
om ? 
 
Jo den handlede om en politik for de 
internationale aktiviteter, som der er 
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midler til kulturforvaltningen, og som 
hidtil har været brugt på Venskabsby-
samarbejde. Tanken er at brede midler-
nes anvendelse mere ud end til blot ven-
skabsbyerne. Venskabsbyernes antal 
bevares uændret, men pengene kan altså 
bruges mere end til det samarbejde, 
 
Forslaget indebærer også, at der skal 
forsøges etableret en Venskabsbyfor-
ening, der skal fremme udvekslingsbe-
søg mellem voksne borgere. 
 
En sådan har der været, men nu skal det 
så forsøges igen. 
 
Derudover skal man bevidst arbejde for 
vidensudveksling mellem Albertslund 
Kommune og venskabsbyerne i form af 
partnerbyprojekter. 
 
Og efter en alenlang palaver, blev for-
slaget så vedtaget. 
 
BEDRE TRAFIKSIKKERHED 
Vi har måske lullet os lidt i søvn med, 
at vi med vores stisystem, der sikrer 
adskillelse mellem gående og kørende 
trafik, har sikkerheden på det tørre. Men 
rent faktisk ligger Albertslund tæt på 
gennemsnittet for Københavns Amt, 
hvad angår uheldsrisiko. Det skal trafik-
sikkerhedsplanen rette op på, men også 
- som Lars Simonsen, S fremhævede - 
medvirke til at fjerne folks utryghed, 
idet en spørgeskemaundersøgelse har 
afdækket, at mange føler sig utrygge. 
 
Alle var enige i forslaget, som skal bru-
ges som en overordnet prioritering af de 
midler, der afsættes til det område. Un-
der debatten blev der nævnt flere kon-
krete ting: SF vil have en fartgrænse på 

50 km. overalt i Albertslund, proble-
merne med den megen trafik på 
Herstedvestervej, fordi der mangler en 
afkørsel på motorvejen og knal-
lertsproblemet på stierne. 
 
SPROGCENTRET 
Færre kursister på sprogcentret 
(danskuddannelse for voksne udlændin-
ge) og ændret lovgivning fører til, at der 
skal bruges færre lærere på sprog-
centret, og det var alle enige i. 
 
SF ønskede dog, at sprogcentret skal 
kunne tilbyde andre fag end dansk. Det 
må undre mig, som formand for VUC-
Vestegnen, at SF kommer med det ud-
sagn. 
 
På VUC kan alle voksne får tilbudt un-
dervisning endda med tilhørende eksa-
men i en vifte af fag, og VUC-
Vestegnen har mange etniske minorite-
ter på sine hold, og dermed også stor 
erfaring med undervisning af disse. 
 
Hvis vi ønskede integration - og det gør 
vi jo alle - så kan det altså ikke nytte 
noget, at man isolerer de etniske minori-
teter fra danskerne - så tænk Jer lige 
om, kære SF'ere. 
 
HVORDAN SKAL ALBERTS-
LUND SE UD I FREMTIDEN  
Vi har i Danmark et koordineret plansy-
stem med en landsplan, en regionsplan 
og en kommuneplan, så der er nogle 
overordnede rammer for en kommune-
plan. 
Nu skal kommuneplanen så revideres, 
og der er sat fokus på 6 hovedtemaer: 
 
• boligområderne (nye boligområder, 
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byfornyelse, nye funktioner i bolig-
områderne) 

• centerområderne (detailhandel i hele 
kommunen, modernisering af Al-
bertslund Centrum) 

• Erhvervsområderne (udviklings-
muligheder) 

• masteanlæg/synligt sendeudstyr 
(hvor skal man kunne sætte master 
op) 

• hovedstinettet (forenkling, fokuse-
ring på manglende sammenhænge) 

• miljøvurdering (miljømæssige konse-
kvenser af ændringer) 

 
Det kommunalbestyrelsen skulle tage 
stilling var, om forslaget skal sendes i 
offentlig høring, og det bliver det. 
 
Debatten kom i høj grad til at handle 

om, hvilken ejerform evt. nye boliger 
skal have. Enhedslisten mente, at det 
skulle være almennyttige boliger, de 
konservative mente, det skulle være 
ejerboliger. Enhedslisten kom til at sige, 
at der skulle være en bedre balance mel-
lem almennyttige boliger og ejerboliger, 
og det slap Ebbe Rand Jørgensen jo 
ikke godt fra, al den stund, at 51 % af 
boligerne i Albertslund er almennyttige 
boliger, 37 % er ejerboliger, og resten er 
kollegier. 
 
En lidt pudsig debat, da kommunepla-
nen jo ikke handler om ejerformer, men 
om hvor der kan være boliger. 
 
Så ovenpå den debat smuttede jeg hjem 
til kaffe. 

 
STILLINGSOPSLAG     

S-Posten søger:  
 
FOTOGRAF  
et medlem, der på frivillig basis/ulønnet basis vil hjælpe med at få 
digitale fotografier, der kan pryde S-Posten.  
 
 
VIKAR  
En person, der kan vikariere for Jette Kammer Jensen til rubrikken 
"Set fra sidelinien", når Jette er forhindret i at være tilstede under et 
kommunalbestyrelsesmøde.  
 

Yderligere oplysninger m.v:  
 
Jette Kammer Jensen  
Tranehusene 96  
email: jkammer@aof-danmark.dk  
tlf: 43 64 54 94 (privat), 39 29 60 66 (arbejde)  
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er en rød sam-
menhængende 
tråd i det arbejde 
vi laver. Vi må 
u n d e r s t ø t t e 
forskningsmiljø-
er og andre fag-
lige miljøer.  
De svage patien-
ter er afhængige af, at vi bredt 
udbygger vores viden og kunnen 
– for det vil aldrig for dem være 
et valg, hvis de unødigt skal på 
kryds og tværs i Danmark eller til 
udlandet, fordi vi ikke indbyrdes 
har udviklet tilstrækkelig kvalitet 
i behandlingen. Det vil også være 
begyndelsen til enden på regio-
nerne, hvis vi starter en ødelæg-
gende konkurrence og hukken fra 
hinanden, der hvor vi i stedet 
skulle skabe et givende, respekte-
rende og udviklende samarbejde. 
På alle leder vil vi skulle bruge 
energi på at gøre alting så billigt 
som muligt. Det er svært, men 
nødvendigt og det er ligeså klart, 
at staten ved at tage en halv mil-
liard i hovedstadsområdet for at 
finansiere vækst i resten af landet 

En station på vejen mod  
nedlæggelse - eller…. 

Af amtsborgmester Vibeke Storm 
Rasmussen, Københavns Amt 

Skal regionerne være en station 
på vejen mod lokaldemokratiets 
nedlæggelse, eller en ny og 
spændende demokratisk instituti-
on? Det er et spørgsmål mange 
sikkert har stillet sig selv.  
Nogen har givet et svar, der bety-
der, at de ikke ønsker at stille op. 
På listerne er der så de, der enten 
af pligt har taget en partiopgave 
på sig, eller de, der ønsker at ha-
ve et aktivt lokalt demokrati. Os 
der kan se, at der er så forskellige 
forudsætninger og muligheder i 
Danmark, at den bedste udvik-
ling skabes, når det fælles mål 
skabt i Folketinget drøftes, ud-
møntes og defineres lokalt.  
For mig at se er den helt store 
udfordring for os i hovedstadsre-
gionen at skabe sygehusbehand-
ling på internationalt niveau – 
ikke blot for de der har råd, men 
for alle. Samtidig vil dette være 
noget hele Danmarks befolkning 
vil efterspørge, og det vil stille 
krav til os i regionerne om, at der 
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Du kan kontakte Amtsborgmester 
Vibeke Storm Rasmussen via  
www.amtsborgmesteren.dk 

ikke har gjort det let mellem regi-
onerne. Det giver ingen sikker-
hed for vækst i kvalitet i det sam-
lede forskningsmiljø at svække 
de stærkeste.  Det giver heller 
ikke noget godt udgangspunkt at 
lade de psykisk syge i hovedsta-
den sejle i deres egen sø. 
Jeg har forstået, at det er en for-
delingspolitisk handling, men det 
er da også en væsentlig sygehus-
politisk holdning ikke at løse det-
te med vækst men besparelser – 
og denne holdning må give stof 

til eftertanke hos fremtidens sy-
gehuspolitikere, hvis de mange 
løfter skal holdes.  

      Børnepolitisk gruppe  Planlægger møde til november. 
Mere om det i næste nummer. 
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Socialdemokraternes velfærdsudspil 
bliver kritiseret for at svigte folk, der 
uddanner sig. Det er ikke rigtigt. 
 

Men vi er nødt til at målrette efterløn-
nen til dem, der har mest brug for den, 
hvis vi skal have råd til mere velfærd i 
fremtiden. 
 
De der har været længst på arbejdsmar-
kedet skal også have lov til at trække 
sig tidligst tilbage. Det er ret og rime-
ligt, mener Socialdemokraternes ar-
bejdsmarkedsordfører, Thomas Adel-
skov, som selv har været med til at skri-
ve oplægget. 

Tværtimod samler forslaget en masse 
mennesker op, som under de nuværende 
regler ikke kan få efterløn. Det opnås 
ved, at man afskaffer det efterlønskon-
tingent, som blev indført i 1998. 

 - Det har jo vist sig, at det i høj grad er 
de lavtuddannede, der har valgt bidraget 
fra. De har ikke haft plads i budgettet til 
den årlige betaling på 4600 kroner. Vo-
res forslag betyder, at de nu igen er sik-
ret muligheden for at trække sig tilbage, 
hvis de er slidt ned, forklarer Thomas 
Adelskov. 

Socialdemokraternes udspil betyder, at 
det er den tid, du har været på arbejds-
markedet, der er afgørende for, hvornår 
du kan få efterløn. Hvis man er kommet 
sent i gang med sin uddannelse, og først 
bliver færdig når man er 29 år gammel, 

Nødvendigt at målrette efterlønnen 

må man altså forberede sig på, at man 
må blive i jobbet, til man når folkepen-
sionsalderen – i 2026 bliver den 67 år. 

 - Det er der jo ikke noget odiøst i. Den 
sygeplejerske, som først er færdigud-
dannet som 30-årig, har jo til den tid 
haft fem års mindre slid end hende, der 
var færdig, da hun var 25. Så er det da 
rimeligt, at hun også skal blive lidt læn-
gere. For øvrigt passer det ikke, at syge-
plejerskerne generelt vil blive udelukket 
fra efterlønsordningen. Det kan godt 
være, at mange bliver uddannet sent, 
men de har så høj anciennitet i a-kassen, 
at 73 % af dem vil kunne få efterløn 
som 62-årige, siger ordføreren. 

En anden del af det socialdemokratiske 
udspil drejer sig om, hvordan man får 
de unge til at gå i gang med deres ud-
dannelse hurtigere end i dag. 
Unge under 21 år vil få langt lettere ved 
at komme ind på drømmestudiet, og 
hvis de er færdige på normeret tid, van-
ker der en kontant belønning svarende 
til et halvt års SU som nedskrivning af 
studiegælden. 
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Tirsdag  27/9  Finn Aaberg 
Albertslund Kommunes budget for 2006 
i) Regeringens rammer 
ii) Lokale mål 

   
Mandag  28/11 Mette Gjerskov, ordfører for velfærd 

Velfærd 
i) Hvad kan vi forvente? 
ii) Hvad vil vi? 
  

Mandag  30/1 Lars Olsen 
Det delte Danmark 
i) Den sociale polarisering 
ii) Er sammenhængskraften er truet? 

   
Mandag  27/2  Mette Frederiksen 

Integration 
Hvad kan der gøres? 
i) Uddannelse 
ii) Arbejde 
iii) Boligområder 

   
Mandag  27/3  Kommunallægen 

Sundhed i kommunalt perspektiv 
i) Hvad er kommunens nye opgave? 
ii) Hvor skal indsatsen ligge? 
 

Mandag  29/5 Christine Antorini 
Skolen i socialdemokratisk perspektiv 
i) Nye strategier 
ii) Faglighed 
iii) Evaluering 

 
Ret til ændringer forbeholdes. 
 
Alle møder afholdes på Birkelundgård, Damgårdsvej 25, kl. 19.30. 

Udkast til 
Sidst på måneden møder 2005/06 
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: ibenpe@tiscali.dk 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 
 

Sildemøde 
Lørdag den 1. oktober 2005 

fra kl. 11.00-13.00 
i Musikteaterets Alrum 

 
Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af  

de socialdemokratiske medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 
 

Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 
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KALENDER: 
 
September: 
 
3. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
13. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
19. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
19. Deadline for S-Posten 
27. Sidst på måneden møde, Birkelundgård, kl. 19.30 
28. Møde for nye medlemmer, Birkelundgård, kl. 19.30 
29. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
Oktober: 
 
1. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
8. Torvedag, kommunalvalg, Albertslund Centrum, kl. 11.00-13.00 
11. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
17. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
17. Deadline for S-Posten 
22. Torvedag, kommunalvalg, Albertslund Centrum, kl. 11.00-13.00 
24. Generalforsamling 
25. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
29. Torvedag, kommunalvalg, Albertslund Centrum, kl. 11.00-13.00 
 
 
November: 
 
5. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
5. Torvedag, kommunalvalg, Albertslund Centrum, kl. 11.00-13.00 
8. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
12. Torvedag, kommunalvalg, Albertslund Centrum, kl. 11.00-13.00 
21. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
21. Deadline for S-Posten 
28. Sidst på måneden møde, Birkelundgård, kl. 19.30 
29. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
December: 
 
3. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
13. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
19. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
19. Deadline for S-Posten 
27. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 



Side 23 S-posten 

 

 

Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudv. (F),  
Økonomiudv. og Tekn. udv. 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udv. (F),  
Kulturudv. og  Arbm.udv. 

Susanne Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Socialudv. (F), Økonomiudv.,  
og Arbm.udv. 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Børneudv.(F), Kulturudv.,  
og Folkeoplysn.udv. 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudv. og Børneudv. Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail:  

Socialudv. Susanne Winther-Nielsen 
Ørnens Kvt. 3A 

Tlf.: 43 62 25 61 
E-mail:  
swn@nielsen.tdcasdl.dk  

Miljø- og planudv. (F),  
Tekn. udv. og Arbm.udv. 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudv., Miljø- og planudv. John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
viben@x-ved-a.dk 

Børneudv., Kulturudv.,  
og Tekn. udv. 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2A 

Tlf.: 43 64 23 23 
E-mail:  

Børneudv., og 
Miljø- og planudv. 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Flemming Jørgensen (f)   
Snebærhaven 48 
Tlf.: 43 42 01 64   

E-mail:  
fjalb@net.dialog.dk 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
ibenpe@tiscali.dk 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

 Aage Jensen 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
Aage_bj@hotmail.com 

 Bjarne Bentzen 
Fosgården 4, 1.tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
bb@fay.dk 

Suppleanter: Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

 Mohammad Arif 
Galgebakken Skrænt 6, 6B 
Tlf.: 88 38 84 24 

E-mail: 
mahmad_chak@hotmail.dk 

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


